



共铸医学影响力



# 医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年7月12日

总第556期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

国家医保局表示,将开展专项招标采购,尽快推动抗癌药加快降价

专家:多策略降低患者使用抗癌药负担

随着电影《我不是药神》的持续火爆,抗癌药成为了话题榜的头条。近日,据央视新闻报道,随着抗癌药新规逐步落地,各有关部门正积极落实抗癌药降税的后续措施,督促推动抗癌药加快降价。

>>> 4版

ORBITA研究显示,稳定性心绞痛支架只有安慰效应

柳叶刀连发9文  
质疑ORBITA研究

THE LANCET  
[Online First](#) Current Issue All Issues Special Issues Multimedia Information for Authors  
All Content Search Advanced Search  
Previous Article Volume 392, No. 10141, p25, 7 July 2018 Next Article  
Correspondence  
Percutaneous coronary intervention for stable angina in ORBITA  
Tao Su, Qirong Liu, Xingyu Hu, Shenghua Zhou  
Published 21 July 2018

ORBITA研究结果自发表后一直争议不断,近日,《柳叶刀》杂志更是连发9篇通讯文章,对ORBITA研究的样本量大小、主要终点设计、患者类型、统计学方法等提出质疑,认为应谨慎解读该研究结果,尤其是指南修订和临床实践改变。同时研究者对此进行了回应。

>>> 5版

欧洲心脏杂志刊发南昌大学学者文章  
创新性  
应占基金申请的80分

资金资助对科学家来说越来越重要。南昌大学江西医学院学者胡春松教授在欧洲心脏杂志发表文章称,国家自然科学基金的同行评议过于笼统,是时候做出改变了。胡教授推荐一个百分制的评分系统,该系统可公平和客观作出同行审查。创新性应该占80%。他强调,评审者不应考虑申请书内容是否支持项目,而更应关注的是项目是否有创新性。

>>> 6版

## 中法医学: 共商共建

张雁灵会长被授予中法血液学交流卓越贡献奖



欧洲血液和骨髓移植协作会全球委员会主席高汉教授(左一)、巴黎笛卡尔大学德勃雷教授(左三)为张雁灵会长颁发奖杯和证书

医师报讯(特约记者 孟昭泉)7月7日,在苏州举行的第六届中法血液学高峰论坛暨第一届中法泌尿外科学高峰论坛上,中国医师协会会长张雁灵被授予“2018年度中法血液学交流卓越贡献奖”,以表彰他多年来为推动中法血液学领域的广泛交流合作所做出的重要贡献。

此外,中国工程院院士郭应禄和原法国社会发展与合作部部长、法国荣誉军团

骑士勋章获得者德勃雷被授予“2018年度中法泌尿外科交流卓越贡献奖”,浙江大学血液病研究所所长黄河、华中科技大学同济医学院附属协和医院院长胡豫被授予“法国圣安东尼-EBMT成就奖”。

法国驻华大使馆科技参赞雷明德对获奖者表示祝贺,他强调,论坛的顺利召开彰显了中法两国在医学领域交流中取得的成绩,希望双方能够相互

学习,借鉴先进经验,期待两国更多年轻的医学界人才进行交流合作。

张雁灵会长指出,今年是中国改革开放40周年,中国的医疗卫生事业在这40年来有了重大的提升,希望中法两国能够在学科建设、人才培养领域共商共建,加强两国医师培训制度的交流合作,推进两国专家,特别是青年专家在各自感兴趣的医学领域开展深度的合作。

## FDA新药审核员 与药企存利益关系

7月5日,《科学》杂志在首页连发两篇文章,剑指FDA审批和药企潜在的利益关系。据统计,仅2008—2014年,参与批准28项新药的107名医生中,收入最高的17名专家,一共收到了高达2600万美元的“赞助”。这仅仅是《科学》能调查到的可量化数据。

>>> 7版

## 中国卒中学会第四届学术年会暨天坛国际脑血管病会议开幕 量变到质变 脑血管病防控的国家行动

“中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展战略性新兴产业”这是新一历史时期我们中国人的使命和责任,目前我国科技实力正处于从量的积累向质的飞跃、从点的突破向系统能力整体提升的重要时期。中国卒中学会会长、首都医科大学附属北京天坛医院赵继宗院士说。

>>> 14版

医师报  
微店



扫码进入微店  
来满足您的阅读情怀



阅读 读书看报学医有道  
悦读 随时随地 开启阅读模式



## 导读

防治措施有力  
就会让高血压低头

>>> 8~9版

一带一路 规范培训  
健康肾脏

>>> 10~11版

郎景和院士:  
医学三思与三思医学

>>> 22版



手机数字报  
扫码下载,免费试读



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》  
微信公共平台

本版责编:张广有 美编:蔡云龙

